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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

153% /Lesson 15/Leksyon 15

&9 T ¥ A / Words and phrases / Mga Salita

952 Words Mga salita
CH b5 carry (over) carrying
L ( smaller sa maliit
Fronlok school textbook (school) textbook
L AEN math problem math problem
LriHAT S take a challenge subukan
~A side gilid
AN length haba
S square (right; .
WiE 9w perfect square) square/parisukat
b circumference kabilugan
SA Phrases Grupo ng mga salita
ChdnY)odh s T |multiplication with Multivlication na may carrvin
Sy carrying P y ying
buwx( hEET, Write in smaller (size). isulat na maliit lamang.
sronleo Let's chall to sl Subukan mong sagutin ang ilang math
%A/ff\‘l: S cha enges.osove g g g g
By AL math problems in your problem galing
ZEL s, school textbook. sa iyong textbook.
12D ~NAD
TINEHN 1 EemdD There is a square with a Ang isang parisukat ay may habang 15 cm sa
T T side 15 cm long. isang gilid.
H)ET,
Ibho Xl How long will the . .
B hom T . circumference be? Gaano kahaba ang kabilugan nito~
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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

153% /Lesson 15 /Leksyon 15

[R%A] Contents / Mga Nilalaman

@ 2EF) X (ML) OBFETHOLTHE) L) DS LA RO E 4 BBT 5,

(DTo understand the process of multiplying (2 digits) X (1 digit) numbers with carrying in the tens place.

@DANg pag-unawa sa proseso ng pag-multiply ng (2 digit) X (1 digit) na may carrying sa tens place.

[BAXFEDRE] Math Expressions in Japanese / Mga Math Expressions sa Japanese

@ VFIZ~1 (B FTeEfndiz~, | * VX #E

@ rEFH) TKHFA) 2]

DIV ZUNI~ |[don't + verb ~] Ex. 'WASUREZUNI~ | [Don't forget ~.]

@ISEIHOUKEI |[square] [CHOUHOUKEI|[rectangle] THEN][side]

@IV ZUNI~ J[Huwag/hindi + Pandiwa] Hal.T'WASUREZUNI~ J[Huwag kalimutang ~]

@I SEIHOUKEI J[parisukat] TCHOUHOUKEI j[parihaba] THEN J[gilid]
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Wity
I Y N X Multiplication with carrying
15 ( ) ?)175 ; ) ?) }) % 75 ut‘J- 15 Multiplication na may carrying
1 (2firde) x (LT3R OPIET oM TEY B2 05 HED (273) x (L0 OETGET FOMTHRY B2 0555
h)
. BT NS How much is it?
zenbu de ikura R
19 182AD %2V Fr—% 32 vt LA, ;_lmlvti]:l([?h;);r“}];ﬂo.lboughlSpmcee of candies
Hitotsu juuhachien no  kyandii 0 mittsu kaimashita. sq 18[ e'n f:;ovx;'ot ke BUTNL Gl Fo 3 BidionE Earal
EANE AL W L1z g F4h, Mcgkéno lahat Hgg ' s = '
Daikin wa ikura ni narimasuka.
o] g0 | P | o] | | P
71 t’(.t LY _ 18 yen DS o
en " 18 yen ="
5 | 3 pieces
tsu 3 piraso

_ Let's try the vertical form of calculation.
U2TAT Do THELL D,

Subukan nating gamitin ang patayong paraan ng pagkalkula.
Hissan de yattemimashoo.

(D Bhon & LlD PEBT S E L 2

¢ Let's write the numbers in vertical form of calculation..
Hissan no katac lu de k’lklmashno

“ Isulat natin ang mga numero sa patayong paraan ng kalkulasyon.

X X
@ 3X8D ZE224% _ @
3{ 2 San kakeru hachi no kotae nijuuyon o 3i2 Write the answer to 3 X 8, which is 24.
— pEFL S P Isulat ang 24, na siyang sagot sa 3 X 8.
y kakimashoo N
However, write the 2 in 24 in smaller size.
TE.24D21F bwX{ nEF T, : : "
N = = s N t 2sa24 tisulat lit lamang.
Demo nijuuyon no ni wa chiisaku kakimasu guniang Ry Renbaarahmelite g
@ 3IX1TD 7% @ Write the answer to 3 X | here but in
San kakeru ichi no kotae o E[?;all.erlsife. Fsa3X 1 Sikie
o e B ito isulat ang sagot sa pero isulat na
Sl bnwEl NELT, malit lamang.
koko ni chiisaku kakimasu.
@ 3r2% ~LEd, Tz E Caph E @ Addup3 :m_d 2. The sum of which should b.c w.’ritt(en here.
San to ni o tashimasu. Sono kotae o koko ni kakimasu. Pagsamahin ang 3 at 2. Ang sagot ay dito isusulat.
EFWELIEE WS ) ET A, & How much is the cost?
Magk ang presyo nito?
Daikin wa ikura ni narimasuka. S AR IRty
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(2fr#) x (A3 OBTET -OMNTEY LAY 05850

FAST 1\K5
zenbu de  ikura
12 Q724D F—N~r% 3FL PELA,
Hitotsu kyuujuunanaen no boorupen o sanbon  kaimashita.
EyFarkk sl LI @9y

Daikin wa ikura ni narimasuka.

1 (AN

Zh ,z
en "
3 |iTA

bon

U>AT BoTHEL LD,

Hissan: = de=yattemimashoo:

DM XAD Tl)\f’:fJ/C“ MHEE Lok ‘}o
Hissan no katachi de kakimashoo.

X
2 772
A A ‘l‘
D @B BKID S E2E IR LT,
! San  kakeru nana no kotae nijuuichi o kakimashoo.
: Ty 21021 BIANL P2FT,
‘ Demo  nijuuichi no ni wa chiisaku — kakimasu.

-------------- @3XOD 227 hFEL s,

TE., 270713 bwix({ HEET,

Demo nijuunana no nana wa chiisaku  kakimasu.
@EWwE vk 222 2L L 29,
Chiisaku kaita nana to ni o tashimashoo.

--------- 2 ZEAE ZJCHIELE Y
Sono kotae o koko ni kakimashoo

B BEWEALR WL Gl Y EThs

Daikin wa ikura ni narimasuka.

Para sa mga Filipino Instructors

San kakeru kyuu no kotae nijuunana o kakimashoo.
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@) »x (1) ORTET O THY EXD 0LEFE

How much is it?

Magkano lahat?
At 97 yen per piece, | bought 3 pieces of ballpens.
How much is it?

Sa 97 yen bawat piraso, bumili ako ng 3 pirasong kendi. Magkano
lahat ito2

97 yen

s 48
3 pieces
3 piraso

Let's try the vertical form of calculation.
Subukan nating gamitin ang patayong paraan ng pagkalkula.

) Let's write the numbers vertically.
B ; )
Isulat natin nang patayo ang mga numero.

.. Write the answer to 3 X 7, which is 21.
=~ However, write the 2 in 21 in smaller size.
Isulat ang 21, na siyang sagotsa 3 X 7.
Ngunit ang 2 sa 21 ay dapat isulat na maliit lamang.

5 Write the answer to 3 X 9. which is 27.
' However, write the 7 in 27 in smaller size.
Isulat ang 27, na sivang sagotsa 3 X 1.
Ngunit ang 7 sa 27 ay dapat isulat na maliit lamang.

@ Add up the smaller figures of 7 and 2. The sum of which
should be written here.
Pagsamahin ang maliit na 7 af 2. Ang sagot ay dito

""""" isusulat.

& How much is the cost?
Magkano ang presyo nito?



(2Ard) x (L {utl) oHFETHOMTHRY A0 obaFEizELD

arde) x (L) oo cEY LAY obLEICERS

3 _ 3 Let's answer the following by using the vertical form of calculation.
O>2AT HNWEALTHIFLLED Gamitin natin ang patayong paraan sa pagkalkula ng mga sumusunod.
Hissan de keisan shitemimashoo
® 14Xx7 @ 13X5 @ 24X4 @ 14xX7 @ 13x5 @ 24X4
@ 36x%3 ® 25x4 @ 64 %3 @ 35HX3 ® 25Xx4 & 64xX3

Since 9 + 1 makes 10,
Dahilana 9 + 1 av 10,

, b 1!411 0 LT,
l\f‘,"lll tasu 1chl wg - dnode
1o, QlazZiomxt+, write the 1 here, and the 0 over here.
ichi wa koko ni ree wa koko ni kakimasu. Isulat natin ang 1 dite, at ang 0 naman ay dito.

If you are able to solve this problem, challenge yourself by solving a math problem
from your school texthook,

Kung kaya mong kalkulahin ito, subukan mong sagutin ang ilang math
problem galing sa ivong textbook.

D F AW TEEL,
Kono mondai  ga dekitara
Fra L@ EAENII b I HALTEEL & T,
kyookasho no mondai ni choosen shitemimashoo.

Para sa mga Filipino Instructors 97



RN T B o0 SRR

4

Hitotsu| no hen no nagasa

Kono seehookee no mawari

120 NAD LTHRIN 1 Eemd W T aiTuwas H ) £ 4,

ga juugosenchimeetoru no seehookee ga
SO ENE IO T D BRAE Ao TL £,
no

arimasu.

nagasa wa nansenchimeetoru deshooka,

RN s T AV

sechookee

D 12D ~ALlE LA cm

Hitotsu no hen _wa__ nansench

cm

-

13

@ el W8 D g W R T,

Hen wa ikutsu__arimasuka.

/, --------------- ey o
( /
i v
i
hN
,
i, b
imeetoru  desuka -,
\.\‘
H
H
i
i
H
x ]
/1
~ AJ -

BoUlELTERNOEPir b8t L EYs

Kakezan de mawari no nagasa

0

motomemashoo.

X

D NALD TS ~AB Dy

=
hitotsu no hen no nagasa hen

no

e LhvX
kazu mawari no nagasa

@®ELYD NI LA TTH,

Mawari no nagasa wa nansenchimeetoru

s BT I3 A LELE s

Hissan de keesanshimashoo.

Para sa mga Filipino Instructors
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There is a square with a side 15cm long.
How long is the circumference of this square?

May isang parisukat na may habang 15 cm sa isang gilid.
Gaano kahaba ang kabilugan nito?

square VS r”(’
parisukat !’ ‘
: S A\
What is the length of 1 side? cm.
(T Gaanoe kahaba ang isang gilid nito? cm. .
cm i
1
How many sides does a square have? ;
2 llan ang gilid/tagiliran ng isang parisukate ‘? /
e fy — 24

lLet’s use multiplication to find the lenglh of its circumference.
2 Gamitin natin ang multiplication upang makuha ang haba ng kabilugan ng isang parisukat.

% —

the length of 1 side X the number of the sides of a square its circumference

haba ng 1 fagilran X bilang ng tagiliran ng isang parisukat = haba ng kabilugan
How long is its circumference?

Let's use the vertical form of calculation.
Gaano kahaba ang kabilugan nito?

Gamitin natin ang patayong paraan ng cm
pagkalkula.






